



1 Bemutkozás

Madarász Zoltán vagyok a Gábor Dénes Főiskola nappali tagozatos hallgatója. 2011 – 2012 tavaszi szemeszterére pályáztam Erasmus ösztöndíjra. Ezúton szeretnék köszönetet mondani a Főiskolának, tanárainknak és Koordinátoromnak, Geszti Zsófiának, hogy mind tudásuk átadásával, mind a pályázat elbírálásával és lebonyolításával lehetővé tették számomra egy külföldi tanulmányút elérését. Bizton állíthatom, hogy a Főiskolán megszerzett tudással, sikeres vizsgát lehet tenni egy idegen ország Főiskoláján is.

2 Kiutazás Krétára

A tavaszi szemeszterben utaztam krétára. Szerencsére sikerült kb.: 60000 Ft –os jegyet vásárolnom az utazás előtt egy hónappal a Malévnél. Sajnos a Malév megszűnésével a jegyemet is elbuktam és így kérdésessé vált a teljes utazás is. A repülőjegy árak kb.: 200000 Ft körül mozogtak és 2 -3 átszállással volt lehetséges eljutni Heraklionba Budapestről. Megjegyzem, tavaszi időszakban minimum egy átszállással Athénból lehet eljutni Krétára. Érdeemes keresni a Bécsből Athénba és onnan Heraklionba közlekedő járatokat, melyeket főleg az Aegean légitársaság indít. A Bécsbe utazás költsége 6,5 euro körüli összeg a [RailJetel](#), ami 3 óra alatt ér Bécsbe a Keletiből. (Fontos előre megváltani a jegyet, mert a vonat szinte mindig tele van és állóhely nincsen). Onnan a repülőtérre a [reptérbusszal](#) lehet kijutni, ami a Westbahnhof elől indul. Ennek 45 perc menetideje. Jegyet a pályaudvaron automatából lehet venni. A pályaudvartól nem messze van egy [JugendHostel](#), ahol 23 euro körüli összegért lehet szállást és reggelit is kapni és eltölteni egy napot Bécsben. ☺ Heraklionba érkezéskor a repülőtér előtt található a buszpályaudvar. A.T.E.I. feliratú busszal lehet eljutni az Iskola-hoz, illetve a kollégiumhoz (görögül esties, ejtsd.: esztíesz). A buszra zöld jegyet kell venni, bár van, hogy a zöld jegy barna. A lényeg, hogy 80 cent a jegy ára. A számozással nem kell foglalkozni, annyi a különbség, hogy nem teljesen ugyanazon az útvonalon közlekednek.





3 Utazás krétán

3.1 Helyi járatok

Diákként jogosultak vagyunk utazni a zöld diákjeggyel, ami jelenleg 80 cent. Ehhez szükséges, hogy legyen görög diákigazolványod is. A T.E.I. -hez közlekedő járatokon nem szokták kérni a diákigazolványt, de szezonban előfordulhat, hogy kérik. Megszerzéséről később írok. Egyéb vonalakon mindig kérik a diákigazolványt. Lehetőség van a buszon is jegyet venni, ami 1,50 euróba kerül. A buszok nem feltétlenül állnak meg a megállóban, ha van várakozó utas, felszállási szándékunkat jelezni kell. Viszont ami jó, hogy két megálló között is meg lehet állítani a buszt és fel vagy leszállni. Lehetőség van még havi bérlet vásárlására is ami 40 euróba kerül.

3.2 Távolsági járatok

Heraklionban két nagyobb buszpályaudvar van, [A és B](#). Ezekről indulnak buszjáratok Kréta, különböző városaiba. Szintén lehetséges diákjeggyel utazni, amihez itt is szükség van a diákigazolványra, illetve ha ellenőr jön a buszon, akkor ő is el fogja kérni. A távolsági járatokon lehetséges felár nélkül is jegyet venni a buszon. A buszok szélvédőjén feltüntetett szám nem mindig egyezik a jegyen szereplő járatszámmal, ezért érdemes utána nézni, hogy jó buszra szállunk –e fel, bár ebben a sofőrök szívesen segítenek. Heraklion - Chania (kb.: 140 km) közötti utazás kb. 10 euróba kerül diákjeggyel.

4 Tantárgyak felvétele

Az eredeti szerződésben szereplő tárgyakat nem feltétlenül lehet teljesíteni, mert elképzelhető, hogy azok nem indulnak. Ami mindenképpen indul a History of Crete, Modern Greek language, és a Hellenic culture. Ezeken kívül fel lehet még venni szakmai tárgyakat is. Sajnos elég nehéz kideríteni, hogy melyik tárgy indul az adott félévben. Meg kell keresni a tantárgy felelős tanárt és vele kell megbeszélni a részleteket. A szerződésmódosításhoz űrlapot az IRO –ban (International Relation Office) lehet kérni.

A Kréta történelme órát [Gareth Alun Owens](#) tartja, akinek óráját több okból is érdemes felvenni. Először is angol anyanyelvű, így hibátlan angolt lehet hallani, folyamatosan két órán keresztül. Többször észrevettem nála, hogy válaszában kijavítja a helytelen szórendet, illetve kicseréli rosszul használt szavakat az éppen a szövegkörnyezetnek megfelelőre. Odafigyel, hogy akivel beszél, milyen szinten tud angolul és ennek megfelelő sebességre vált beszéde közben. Szervez külső órákat is, általában Knósszoszba, ahol lehetőség van a turisták elől elzárt, feltárás alatt lévő területek megtekintésére is. A tárgy teljesítéséhez kb. 3500 – 4000 szavas projectet kell beadni görög történelemmel kapcsolatban.





A görög kultúra és modern görög tárgyakat [Efi Psilaki](#) tartja, aki Madridban volt Erasmus –os hallgató. ☺ A görög nyelv teljesítéséhez egy görög nyelvi tesztet kell kitölteni, illetve a görög kultúra tárgyból minimum 2000 szavas projectet kellett készíteni.

Felvettem még a 3d graphic, Digital design, Web programming tárgyakat.

Grafikából egy projectmunkával lehet teljesíteni a tárgyat, melyet a tanár által megadott témakörökből kell elkészíteni. Én a 3d modellezésről írtam. Digitális áramkörtervezésből szintén projectmunkával lehet teljesíteni a tárgyat. Nekem Xilinx –ben kellett elkészítenem egy 64 bites priority encoder VHDL kódját. Web programozásból szintén projektfeladat volt. Három különböző feladatot kellett megoldani JavaScript, PHP és JSP programozási nyelveken.

A tanárok segítséget nyújtanak a feladatok megoldásában, mailben vagy személyesen egyaránt. A személyes találkozót célszerű mailben egyeztetni, mert elképzelhető, hogy ha nincs órája az adott tanárnak, akkor nem található meg az iskolában.

5 Diákigazolvány

Minden Erasmusos diáknak jár a görög diákigazolvány. Ehhez az IRO –ban el kell kérni a görög hallgatói azonosító kódot. A mellékel nyomtatványon szerepel az egyedi usernév és jelszó, amit a <https://submit-paso.minedi.gov.gr> oldalon való belépéshez szükséges. Itt lehet igényelni a diákigazolványt, amelyhez szükség lesz egy digitális igazolványképre is, amit nem árt otthon előre elkészíteni. Sajnos a weboldal teljesen görög nyelvű, így csak hosszas fordítgatás után lehet eredményre jutni. A diákigazolvány 2 héten belül megkaptam. Erről mailben küldenek értesítést, ahol szintén leírják hol vehető át. **Fontos:** az átmeneti időszakra az IRO –ban adnak egy igazolást, hogy valóban itt tanulunk, és görög diákok vagyunk. Ez egy A4 –es nyomtatvány, amit a buszjegy vásárlásakor kell felmutatni a diák helyett. Előfordulhat, hogy nem akarják elfogadni, sőt elolvasni sem. Nem árt erőszakosnak lenni és, akkor hosszas telefonálgatás után elfogadják. Ezután ugyanezt a papírt a buszon lévő ellenőrrel is el kell fogadtatni, ami szintén nem egyszerű, de nem is lehetetlen. A vicces csak az, hogy egy utazás alkalmával több ellenőr is jöhet és mindegyikkel meg kell küzdeni. Ha meg van a diák, akkor mindenez zökkenőmentes.

6 Szállás

Szállásra három különböző lehetőség van. Kollégium, Belvárosi lakás, illetve üdülőhelyi apartman.

6.1 Kollégium

A pályázat megnyerése után érdemes felvenni a kapcsolatot Gloria Aragon Vega –val (vega@staff.teicrete.gr). A kollégiumi szoba igénylését vele lehet intézni. A kollégium a





Főiskola mellett található a város szélén. Modern épület, hasonló épületek vannak az üdülőhelyeken is. Egy ágyas szobákban vagyunk elhelyezve. Két szobához tartozik egy közös fürdőszoba. A szobákban van még asztal, szék, szekrény polc, hűtőszekrény. Ágyneműt havonta lehet cserélni, nem kell mosni. A szoba bérleti díja 120 euró havonta és 90 euro kauciót kell lerakni, amit a kiköltözéskor visszaadnak. Négy kollégiumi épület van (A, B, C, D). Elméletileg minden épületben van mosó- és szárítógép, de ezek nem mindig működnek. Ilyenkor lehet használni a többi épületben található gépeket. Egy mosás 2 euróba kerül. A szárítást a szobához tartozó szárítón lehet megoldani. Minden épületben van konyha, de a felszereltség nem egyforma. A főzőshez magunknak kell biztosítani minden eszközt (edény, kanál, kés stb.). Van itt sportolási lehetőség is, főleg kosárlabda és pingpong, illetve szintén minden épülethez tartozik egy kerti grill. A görögök ezzel időnként hatalmas bulikat rendeznek (50 – 100 fő). Kollégium ellen egyetlen dolog szól, hogy a város szélén van. A beutazáshoz 23:00 kor elmegy az utolsó busz és csak reggel 7 körül van az első. Az esti programok általában éjjel 1 után kezdődnek. A buli után taxival lehet hazajutni, ami 6 -8 euró között van.

6.2 Belvárosi lakás

Általában egy komplett ház van kibérelve és benne lakó diákok nemzetiségének megfelelően van elnevezve szemeszterenként. pl.: Spanish ghetto, Check ghetto, International ghetto. Ezek általában 1 -3 szobás lakások. Havi bérleti díja 300 -400 euro lakásonként. Ez kijöhet 100 – 120 euróra fejenként. Általában nincs kaució, viszont rezsiköltség igen. Fontos még hogy beépített fűtés sincs így téli időszakban elég hideg lehet, de az megoldható egy fűtőventillátorral. Általában van mosógép, de ha nincs, akkor lehet a másik lakásét használni vagy opció lehet a még felmenni a koleszbe és mosni. Ami nagyon jó ezekben a lakásokban, hogy bent vannak a városközpontban és minden elérhető maximum 10 perc sétával (éjjel is).

6.3 Üdülőhelyi apartman

Heraklion melletti üdülőtelep Amudara. itt szintén lehet bérelni apartmanokat, kb 120 euro/hó áron. ehhez szintén hozzájön a rezsiköltség. Utazás szempontjából hasonló, mint a kolesz. Különbség csak annyi, hogy szintén ez távol van a Főiskolától is. Ide Az amudarai Busszal kell utazni.

7 Strandolás, kirándulás

Sajnos Heraklion nem híres a tiszta vizéről a parton található erőmű miatt. Strandolás a Herekliontól keletre található Kokkini Chani -n lehetséges, kiépített homokos tengerpart van, minden féle szolgáltatással, amit egy tengerparton el lehet képzelni. Belépés szezonon kívül ingyenes volt, szezonban még sajnos nem tudom megmondani. ☺ Lehetőség van még busszal vagy bérelt kocsival elutazni a déli partra (Matala Beach) ahol szintén gyönyörű a tenger. Általában keresgélés után lehet találni grillezésre és alvásra alkalmas helyet (hálósákok lehet





kapni 6 eurótól). Szóval nem kell beleszíteni egyetlen napba az oda, a visszautat, illetve a pihenést. ☺

8 Étkezés

A menzán egy menüt 2.20 euro ért lehet megvenni. Ebben Egy leves, egy főétel, saláta, desszert, üdítő van. Lehetőség van havi 66 euróért napi háromszori étkezésre befizetni. Erre minden hónap elsején, illetve 15 vagy 16 -án van lehetőség. Aki késik, annak várni a kell két hetet. ☹

